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 INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM MARINGÁ-PR 
Data : 09/05/2013 

Horário: 14:00 h 

Local : Auditório da Gerência-Executiva de Maringá, na Av. XV de Novembro, 491.Centro 

 
I – PRESENÇAS 
 

 CONSELHEIROS 
 Representantes do Governo 

 Welington Luiz da Rosa  Presidente do CPS  

 Rosa Kimiko Ueda   Serviço de Benefício - Titular  

 Francisco Ribeiro de Almeida  Procuradoria Federal Especializada - Titular 

 João Altamiro Pelisson  Receita Federal do Brasil - Titular 

 Representantes dos aposentados e pensionistas 
 Orlando Barcos   Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Copel -      AAPC - Titular  

 Santo Batista de Aquino Sindicato Nacional dos Aposentados - Titular 

 Orivaldo Sbrama  Associação dos Aposentados e Pensionistas da 

Copel -      AAPC - Suplente   

  

 Representantes dos trabalhadores 
  
 Representantes dos empregadores 

 Simão Hirata   Sindicato Empresarial da Indústria do Vestuário de 

Maringá -    SINDVEST -  - Titular 

 Jose Adilson Staub   Sindicato do Comércio de Maringá - SIVAMAR -

Titular 

Jose Tomaz   Sindicato dos Oficiais Eletricistas de Maringá - SOEMGA  -
Suplente 
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Eid Kamel El Ghoz Junior  Sindicato dos Hotéis, Bares e Restaurantes  de Maringá  
SINDHOTEL - Suplente 
 

 CONVIDADOS 

Aparecido Calegari   FETAEP/COLORADO 
Alice Gomes   Membro do CFAI - INSS   
Hanne Shinnae  Representante Técnica da Reabilitação Profissional - INSS 
Nanci Assad dos Santos Chefe da Seção de Saúde do Trabalhador - NSS 
Alice Tomiko Terada Arita Chefe da Seção de Atendimento - INSS   

 
 II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

(relacionar os nomes e respectivas entidades/Órgãos) 
 

 III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Elizabete Alves de Matos  Sindicato dos Alfaiates e Costureiras de Cianorte-   
    SINDCOST  
Irdes Maria Adam Correia Sindicato dos Empregados em Empresas de Asseio e  
    Conservação de Maringá - SIEMACO  
Jonas Braz   Central Única dos Trabalhadores do Paraná - CUT 
 
IV - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Welington Luiz da Rosa, 

abriu a reunião cumprimentando a todos e agradecendo a presença.  Em seguida, deu 

início aos trabalhos.   

 

 V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da 53ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 14/03/2013  e enviada  

previamente aos conselheiros por e-mail, foi submetida à apreciação do plenário, sendo 

aprovada com restrições. (relacionar a restrição) 

 
 VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: 

1. Posse dos Conselheiros 
2. Perícia Médica 
3. Informes Gerais 

 
VII – ORDEM DO DIA 

No dia 09 (nove) de maio de dois mil e treze, às 14 (quatorze) horas, no auditório 
da Gerência Executiva em Maringá, sito a Avenida XV (quinze) de Novembro, 491, 
Centro, Maringá/PR, foi realizada a 54ª reunião do Conselho da Previdência Social 
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para posse dos novos Conselheiros para o biênio 2013 a 2015. A reunião foi 
presidida pelo Gerente Executivo do Instituto Nacional do Seguro Social e 
Presidente do CPS, Welington Luiz da Rosa  que abriu o evento com boas vindas 
aos conselheiros e demais participantes convidando os mesmos para a 
apresentação pessoal. Em seguida passou a apreciação da ata da 53ª reunião 
que voltou para correção ficando para aprovação na próxima reunião. Durante a 
abertura o Presidente  falou sobre a importância do Conselho como ferramenta de 
diálogo com a sociedade através de seus representantes, que poderão apresentar 
propostas para melhorar a gestão e a política previdenciária na busca de melhor 
desempenho dos serviços prestados à clientela previdenciária. Em seguida 
recapitulou o organograma do INSS demonstrando como é funcionamento das 
Agências da Previdência Social relatando a trajetória da formação do Conselho 
em cada Gerência Executiva do INSS com o compromisso da participação de 
todos os segmentos da sociedade como membros ou como convidados que 
tenham interesse  nas discussões que permeiam o CPS. Alertou ainda, que o 
mesmo não possui caráter deliberativo e sim consultivo, portanto as reivindicações 
serão encaminhadas para o Conselho Nacional da Previdência Social, (CNPS) 
para as devidas providências, concluiu.  Na ordem do dia, passou a palavra à 
Chefe da Seção de Saúde do trabalhador (SST), Drª Nanci Assad, que palestrou 
sobre o tema “Aspectos Legais da Aposentadoria“ abordando as formas de 
avaliação das perícias médicas que determinam os  auxílios doenças, as 
aposentadorias por Invalidez Permanentes. Destacou também a evolução das 
doenças crônicas incapacitantes, ou não para o trabalho, Acidentes, Reabilitação 
Social, Amparo Social -LOAS , manutenção e  perda da qualidade de segurado 
como também aplicação do código penal para aqueles que usam de fraude para 
conseguir os benefícios previdenciários induzindo os médicos peritos ao engano. 
O tema em questão foi amplamente debatido pelos presentes com destaque de 
alguns pedidos de esclarecimento por parte dos seguintes membros, Sr Orivaldo, 
Orlando, e Santo Aquino, sendo elas esclarecidas pela palestrante e o presidente. 
Em continuidade com as discussões houve apresentação de diversos casos 
ocorridos com segurados no meio em que vivem. Aproveitando o ensejo, fez uso 
da palavra o Procurador do INSS o Sr. Francisco Anderson que apontou o conflito 
de interpretação da Instrução Normativa que norteia a concessão dos benefícios 
previdenciários entre os servidores do INSS e a Justiça e consequentemente o 
grande volume de processos judiciais contra os indeferimentos dos benefícios pelo 
INSS, citando os 600 milhões de acordo efetivados pela Procuradoria e os 
segurados do INSS na esfera judicial. Citou com a colaboração do Presidente do 
Conselho,  a falta de servidores para fiscalizar os cartórios no tocante as emissões 
de certidão de óbitos para cessação de benefícios mas que o Instituto  possui a 
integração de sistema com os cartórios para que possam enviar em tempo real  as 
ocorrências, evitando assim pagamentos indevidos após óbito de segurados, 
evitando assim prejuízos aos cofres do Instituto e que só no segundo semestre foi 
recuperado R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) deste tipo de ocorrências 
concluiram. Em seguida, fez uso da palavra o presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Colorado, Sr. Aparecido Calegari que informou aos 
presentes  questões que envolvem os trabalhadores dos Frigoríficos e Laticínios 
da nossa região que não estão recolhendo a Previdência para os empregados 
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como também a falta de reconhecimento de vínculo para os pequenos produtores 
de leite que suprem os Laticínios. Acrescentou ainda que uma liminar da justiça 
suspendeu as contribuições previdenciárias na emissão das notas fiscais e a 
referida liminar está prejudicando os trabalhadores rurais pois ficaram sem 
documentos para prova material de recolhimento junto ao INSS. Aproveitando o 
tema o representante da Receita Federal em Maringá Sr. João Pelisson, explicou 
em detalhes sobre o projeto do governo de desoneração fiscal sobre as folhas de 
pagamentos de empresas de serviços e de outros setores governamentais, 
inclusive a previdenciária e que esta última está sendo reformulada e em fase de 
transição Acrescentou ainda sobre as dificuldades encontradas pelo governo para 
a aprovação da lei da desoneração fiscal devido a resistência cultural existente na 
sociedade.  
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS 
O presidente do conselho,  deixou acordado que as reuniões serão bimestrais e 

realizadas todas as quintas-feiras da segunda semana do mês e que seria enviada cópia 

da ata de reunião para cada membro, 

 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
E ainda,  solicitou também aos presentes que  enviem sugestões para compor a pauta da 

próxima reunião.  

 

VI – ENCERRAMENTO 
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Welington Luiz 

da Rosa, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 54ª reunião ordinária do 

Conselho de Previdência Social de Maringá. Para constar, eu, Cecília Martins Ribeiro, 

servidora e secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
Maringá, 09 de maio de 2013. 
Welington Luiz da Rosa 

Presidente do CPS 

 


